

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 10982

VINERI, 8 IANUARIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Răspuns angajat, prin fapte de muncă, insuflețitoarelor chemări ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Zi rodnică în abataje

Cronica întrecerii socialiste, desfășurată în unitățile miniere din municipiul nostru, consemnează însemnate rezultate, rod al unei insuflețitoare activități vizând realizarea temeinică, încă din aceste zile, a planului din prima lună a celui de-al treilea an al cincinalului. Acționând pentru transpunerea în viață a îndemnurilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cuprinse în Mesajul de Anul Nou, colectivele de mineri raportează depășiri ale sarcinilor de plan zilnice la producția de cărbune.

În ziua de 6 ianuarie, șase întreprinderi miniere — Lonea, Petrila, Dilja, Aninoasa, Paroșeni și Uricani — au extras, împreună, 792 tone de cărbune peste prevederi.

● Cel mai însemnat plus — 329 tone de cărbune — l-au obținut, și de această dată, minierii de la Uricani, care au majorat, în acest mod, la 2206 tone producția de cărbune extrasă suplimentar de la începutul primei luni a anului.

● Cu 1832 tone de cărbune extras peste plan în ianuarie se mândrește și harnicii mineri de la Paroșeni. Sporul are la bază productivitățile ridicate obținute în abatajele frontale mecanizate din cele patru sectoare de producție ale minei.

● În Estul Văii Jiului, colectivele minelor Lonea, Petrila și Dilja au obținut, împreună, peste prevederile zilei, 205 tone de cărbune. (Gh.O.)

Productivitățile sporite — sursa recordurilor în producție

„Tradiția” e respectată: minerii sectorului IV de la IM Lonea au început bine și acest an, înregistrând după primele 5 zile, un plus de 710 tone. Bine, însemnând, pentru ei, producții suplimentare de cărbune. Dar acest „reflex” al realizărilor meritorii, această consecvență a împlinirilor nu vin de la sine. Ci sînt rodul unor permanente eforturi de auto-depășire, al perseverenței cu care izbînda de azi devine temelie pentru performanța de mâine...

— Și cum a fost cu „bariera psihologică”, tovarășe Negru?

— Eh, o vorbă de-a noastră, zîmbește cu tîlc maestrul Aurel Negru, secretarul comitetului de partid de la sectorul IV al minei Lonea. Nu mai țin minte cine a rostit-o primul. Dar a făcut-o în cadrul organizat, ca să spun așa, adică în prima adu-

nare generală de partid din 1987. Și în legătură cu producția.

— Cum adică?
— Păi, situația stătea cam așa: ani de-a rîndul, sectorul nostru s-a situat printre fruntașii minei. Întotdeauna ne-am depășit planul. Dar producția noastră anuală era cînd 383 000, cînd 389 000 cînd 396 000 de tone, cum a fost, de pildă, anul 1986. Cum spuneam, mereu peste nivelul prevederilor. Dar parcă ne preocupa ceva pe noi toți: nu atinsesem încă cifra de 400 000 tone de cărbune. Sună frumos, nu?; sectorul patru, patru sute de mii. Și atunci a fost spusă vorba aceea: că trebuie să învingem „bariera psihologică” și să trecem de cele 400 000 de tone de cărbune.

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)



O brigadă de la IM Petrila care nu mai are nevoie de prezentări: cea a experimentatului brigadier Ștefan Alba. În foto, schimbul lui Aurel Lozneanu. Foto: Gh. OLTEANU

Succese ale preparatorilor

În primele șase zile ale acestui an, unitățile din cadrul IPCVJ au expedit siderurgiei 43 000 tone de cărbune pentru cocs. De menționat că această cantitate este mai mare cu 2000 de tone față de cea livrată în perioada similară a anului trecut. În același timp, eforturi deosebite se depun în direcția îmbunătățirii calității mixtelor energetice. În prima săptămîină din 1988, puterea calorifică a acestui sortiment de cărbune destinat termocentralelor este superioară cu 320 Kcal/kg față de cea prevăzută.

La rezultatele deosebite obținute pentru depășirea sarcinilor de plan, o contribuție însemnată au, îndeosebi, colectivul de preparatori de la Coroșeni și uzinele de preparare a cărbunelui Lupeni, Petrila, Livezeni și Uricani, la această din urmă desfășurîndu-se probele tehnologice în vederea intrării ei în funcțiune la întreaga capacitate.

În amplul efort al preparatorilor de a valorifica la un grad ridicat întreaga cantitate de cărbune recepționată de la întreprinderile miniere este de remarcat accentul pus pe creșterea recuperării în cocs, indicator care, lună de lună, a fost superior celui prevăzut. (Gh.O.)

Cu răspundere în fața exigențelor noului an

Purtînd în inimi Mesajul de Anul Nou adresat întregului nostru popor de către conducătorul partidului și al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și aici, în secția „Elemente de hidraulică și echipamente de automatizare minieră, ca de altfel în toate secțiile IUM Petroșani, harnicele colective de oameni ai muncii și-au reluat activitatea în al treilea an din actualul cincinal, după zilele de sărbătoare la cumpăna dintre ani.

În atelierul de automatizări, șeful de secție schimb ing. Gheorghe Brustan, ne-a prezentat

cîteva din preocupările de început de an ale colectivului:

— Obiectivele prioritare pentru colectivul nostru în noul an constau în ridicarea nivelului tehnic și calitativ, afirmarea cu și mai mare intensitate a produselor pe piața internă și externă, introducerea în fabricație a noi elemente de hidraulică și echipamente electrice antigriztoase. Toate elementele și echipamentele fabricate aici sînt destinate mine-

Ioan BALOI,
controlor tehnic IUM

(Continuare în pag. a 2-a)

Solemnitatea sărbătoririi tovarășei ELENA CEAUȘESCU cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități în mișcarea comunistă și muncitorească

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, a fost sărbătorită cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități în mișcarea comunistă și muncitorească, în cadrul unei solemnități,

care a avut loc Joi, 7 ianuarie, în stațiunea Sinaia.

La festivitate, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, mem-

bri ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

În acest cadru sărbătoresc, tovarășei Elena Ceaușescu i-a fost înmînată scrisoarea Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, de către tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim-ministru al guvernului.

(Continuare în pag. a 4-a)

SCRISOAREA adresată tovarășei Elena Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, Cu cele mai alese sentimente de stimă, respect și prețuire, dorim, la aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, să vă adresăm, din adîncul inimilor noastre, calde felicitări și urări de sănătate și fericire, de ani mulți și luminoși, plini de satisfacții și împliniri, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu — strălucit conducător al partidului și statului nostru, genial ctitor și strateg al înaintării României moderne pe drumul victorios al socialismului și comunismului, proeminență personalitate a lumii contemporane.

Ne este tuturor deosebit de plăcut ca, în această zi aniversară, să vă aducem un fierbinte omagiu și să vă exprimăm, împreună cu toți comunistii, cu întreaga noastră națiune, înalta cinstire ce o dăm rodnice și îndelungatei dumneavoastră activități în mișcarea comunistă și muncitorească, dăruirii patriotice exemplare pe care ați manifestat-o și o manifestați în lupta pentru eliberarea socială și națională a patriei, pentru transformarea re-

voluționară a societății și făurirea noului destin al României socialiste, pentru întărirea independenței și suveranității sale, ridicarea patriei pe culmi superioare de civilizație, progres și bunăstare.

Întregul nostru partid și popor dau o deosebită și unanimă apreciere activității dumneavoastră de militant de frunte al partidului și statului și eminent om de știință, contribuției determinante ce o aduceți — ca membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al guvernului și președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului — la fundamentarea și punerea în aplicare a mărețelor planuri de dezvoltare economico-socială a țării, a importanțelor programe de organizare și modernizare a producției, de creștere a productivității muncii și a eficienței economice, la realizarea obiectivelor noii revoluții tehnico-științifice și noii revolu-

(Continuare în pag. a 4-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL
COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Tovarășei ELENA CEAUȘESCU
vibrant omagiu, sentimente de
întregă națiune

(Pagina a 3-a)

Caracteristica generală a colectivului — înaltul profesionalism

Cea mai de seamă unitate economică din țară unde se fabrică stâlpi hidraulici de mină, folosiți pentru susținerea abatajelor, este Uzina de echipamente hidraulic din Vulcan. Calitatea deosebită a acestor echipamente miniere, înaltul profesionalism al întregului colectiv, au făcut firma uzinei cunoscută și apreciată nu numai în țară ci și pe două continente ale lumii — Asia și Africa.

Împreună cu maestrul principal Mihai Gudas, care conduce și coordonează întreaga activitate de producție, urmăm fluxul tehnologic.

Atelierul debitare. Șeful de brigadă Ion Păsculeț alături de lăcătușul Beniamin Moga și Alfred Paf pregăteau materialul pentru „croire” la dimensiunile viitoarelor „subansamble” ale stîlpilor SVJ: ghidaje, pistoane, țevi de legătură etc.

— Zilnic, „debităm” materialul necesar pentru confecționarea a 100—120 stâlpi hidraulici — ne informează Ion Păsculeț.

Atelierul de prelucrări mecanice prin așchiere este o hală imensă cu multe și diverse mașini unelte.

— Se întimplă foarte rar ca o piesă executată în atelierul nostru să fie returnată de la CTC — ne spune strungarul Nicolae Iacob, unul dintre oamenii care a pus temelie fostei secții de stâlpi hidraulici, comunistul alături de care au crescut și s-au format zeci de tineri cu care astăzi uzina se mîndrește. Notăm cîteva nume: Emilian Epure, Ioan Gall, Gheorghe Baltag, Constantin Drulge, Nicolae Borbely — strungari, Ioan Slusariuc, Anton Budău — rectificatori, Ion Iusan, Gavrilă Ungur, Ion Popescu — frezori.

La atelierul sudură, muncă intensă. Aici încep să prindă contur mult căutate stâlpi SVJ. Urmărim cîteva minute activitatea la o mașină cu program de

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

O activitate cu valențe multiple

Primirea celor proaspăt sosiți, încadrarea și asigurarea condițiilor de cazare și pregătirea lor pentru subteran constituie, fără îndoială, priorități în planurile de măsuri ale comitetelor de partid, sindicat și UTC de la fiecare întreprindere minieră. Că așa stau lucrurile și la IM Bărbăteni ne-am convins discutând cu factorii având sarcini precise în acest domeniu.

— Până la această dată, la mina noastră au sosit 297 de nou încadrați, relatează Zaharia Parasca, președintele comitetului sindicalului. Imediat după încadrare, acestora le-au fost create condiții optime de cazare în căminul muncitoresc. Desigur, în prealabil, camerele au fost zugrăvite și igienizate. În cămin funcționează un club în care tinerii își pot petrece în mod plăcut timpul liber.

Concomitent, aveam să aflăm în continuare de la interlocutor, la parterul căminului au fost deschise o microcantină și un punct

alimentar, locatarii nemai fiind nevoiți să meargă, pentru a servi masa, la cantina de pe alea Viitorului din Lupeni.

Cum se desfășoară procesul de pregătire teoretică și practică în vederea integrării nou încadraților în brigăzile de lucru din subteran? Intrebarea

Pregătirea profesională a noilor încadrați

am adresat-o ing. Maria Bărbulescu, din cadrul compartimentului personal-învățământ-retribuire.

— Cei sosiți recent la IM Bărbăteni sunt cuprinși în șapte cursuri organizate în vederea obținerii calificării în meseria de miner. Primele cursuri au început în octombrie și noiembrie 1987, iar ultimul în ianuarie, toate urmând a se încheia în lunile ianuarie, februarie și martie 1988. Pentru derularea în bune condiții a acestei activități au fost numiți, ca lectori, cadre cu o temeinică pregătire profesională și politică:

ing. Viorel Căzan, ec. Constantin Adămuț, ing. Silviu Costea, ing. Ivan Vițan, ec. Vasile Guran, ing. Polina Pupăzan, ing. Ion Florănesc, ing. Ioan Ștefan și ing. Uszkai Ștefan. Rezultatele de până acum, așa cum reies ele cu ocazia diferitelor teste de verificare a cunoștințelor, ne fac să credem că noii încadrați vor fi la înălțimea exigențelor impuse de munca în abataje.

Mi-aș permite să amintesc încă un lucru: săptăminal, Daniela Chereji, juristul întreprinderii, prezintă tinerilor norme din legislația muncii, de etică, de comportare în familie și societate.

Iată, așadar, cum se materializează, la I.M. Bărbăteni, efortul coroborat al tuturor celor care se preocupă de încadrarea, pregătirea și stabilizarea forței de muncă. Un efort lăudabil de pe urma căruia vor avea de câștigat brigăzile, întregul colectiv al minei.

Gheorghe OLTEANU

(Urmare din pag. 1)

Spusele interlocutorului nostru nu fac altceva decât să sugereze capacitatea unui colectiv de mineri de a căuta și găsi, în inșeși resursele sale umane, impulsurile către performanță. A-ți propune un țel mai înalt decât cel pe care l-ai atins deja este chiar condiția progresului în general și, în acest caz, mândria de a-ți depăși propriile performanțe. Așadar, nu s-au invocat „bariere” de natură tectonică (și abatajele sectorului nu sînt deloc ferite de surprizele unui strat frământat) sau tehnologică (structura zăcămintului nu permite folosirea mecanizării, de pildă). Ci, în demnă tradiție minieră, bătaia cu cifrele a început și s-a câștigat prin oameni și cu oameni...

Și ce a depins de ei, în primul rînd a fost să-și organizeze mai bine munca. „Apreciez că acesta a fost elementul decisiv, ne declară sing. Gheorghe Gligor, șeful sectorului. Astfel am putut folosi mai bine efectivele și linia de front, care au fost similare celor din anii trecuți. S-a lucrat, din acest punct de vedere, mai bine, la nivelul sectorului, la ni-

velul fiecărei formații, fiecărei brigăzi de producție”.

Ce efecte imediate a avut această mai bună organizare a muncii? Ele pot fi măsurate și evidențiate aritmetic: dacă folo-

Productivitățile sporite — sursa recordurilor în producție

sindu-se aceleași efective, a fost extrasă o producție de cărbune cu aproape 30 000 de tone mai mare decât realizările anului precedent, această înseamnă, desigur, că singura cale eficientă de obținere a acestei creșteri a fost productivitatea muncii. Și, într-adevăr, la acest indicator, în raport cu valorile înregistrate în 1986, anul trecut s-au consemnat sporuri de 1,288 tone în cărbune, 1,022 tone în

abataj și 0,215 tone la nivelul întregului sector. Cifrele sînt cît se poate de concludente pentru modul cum minierii sectorului IV au reușit să treacă „bariera psihologică” a celor 400 000 tone de cărbune. Și au făcut-o atît de bine, încît, dacă este vorba de „simetrie” aritmetice, atunci a apărut o alta: sectorul IV și-a depășit planul anual, pe 1987, cu peste 40 000 de tone, extrăgînd, deci, 423 859 tone.

Pentru 1988, totul este pregătit. Se cunosc cifrele de plan, de către fiecare miner din brigăzile de producție — și cînd este vorba de formații conduse de Grigore Mindruț, Anton Florea, Ioan Boteanu, Gheorghe Lipșa, înseamnă că aceste cifre sînt considerate minimale. Deja, așa cum arătam, sectorul are un plus de 700 tone, un spor, care, pînă la finele lunii, va fi amplificat în mod simțitor. Pentru că stă în tradiția sectorului IV, ca autodepășirea să fi devenit o lege morală ce polarizează toate eforturile. Iar în acest an nu vor să fie mai prejos decât anul trecut.

Caracteristica generală a colectivului — înaltul profesionalism

(Urmare din pag. 1)

sudură automată în mediu protector cu CO₂. Totul se desfășoară ordonat, în flux continuu. Cu gesturi precise, cu mișcări sigure, șeful de brigadă Ion Băloiu, sudorii Nicolae Ciobanu, Emeric Biro și Constantin Căploiu asamblează, prin sudură, piese diverse. Intr-o încăpere alăturată Ioan Burlec, Ana Kopany și Stelică Onofreii verifică la un stand rezistența elementelor sudate.

— Am confecționat acest stand de încercări după un proiect realizat la IPSRUEEM, pentru a asigura o calitate și siguranță absolută stîlpilor fabricați de noi, precizează tovarășul Mihai Gudus.

La atelierul galvanizare ne atrage atenția o impunătoare macara rulantă. De brațele acesteia sînt fixate numeroase piese care, succesiv, sînt introduse în diverse băi.

— Aici, principalele elemente ale stîlpului sînt protejate împotriva coruziunii prin acoperire cu un

strat de cadmiu metalic — subliniază șeful atelierului, maestrul principal Ioan Cănușă. Desfășurăm un proces tehnologic în strînsă corelare cu atelierul de prelucrări mecanice.

Ajungem la „montaj final”. Un grup de tineri munceau la asamblarea generală a stîlpilor.

— Întregul colectiv al atelierului nostru este format din tineri, specifică Nelu Popa șef de brigadă. Montăm și pregătim pentru expediție aproape 100 de stîlpi SVJ. Dacă trebuie să evidențiez pe cineva, amintesc întregul nostru colectiv, din care se remarcă în mod deosebit Petru Trestian, Imbre Szeemerlauffer, Ioan Iakocs și Victoria Moraru.

Urmărindu-i la lucru ne-am dat seama că peste tot la UEH există un climat efervescent de muncă creatoare, animat de un profund spirit revoluționar, specific tuturor colectivelor de muncă în care predomină tineretul, crescut și format pentru cultul muncii, în sprijinul minierilor.

Muncă patriotică

În această săptămînă, la întreprinderile miniere Paroșeni și Vulcan s-au desfășurat ample acțiuni de muncă patriotică în depozitele de lemn și atelierele mecanice ale acestor două mine. Uteciștii au executat stivuirea materialului lemnos și au sortat piesele și subsansamblele ce urmează a fi recondiționate. S-au evidențiat tinerii Cosmin Tătărcan,

Constantin Afumatu, Ioan Grunwaldt, Cornel Sălăjan, Pavel Kovacs, Ladislau Bot, Ioan Bedeanu, Petru Șetraru, Fanel Rusu. Concomitent — după cum ne-a informat tovarășul Mihai Anghel, prim-secretar al comitetului orașenesc Vulcan al UTC — la Uzina electrică Paroșeni uteciștii și-au propus ca astăzi să expedieze 60 tone de fier vechi, colectat în ultimele zile.

Cu răspundere în fața exigențelor noului an

(Urmare din pag. 1)

ritului. De aceea, ne preocupăm în mod deosebit de ridicarea continuă a calității fiecărui produs, prioritate între priorități, o cerință vitală a economiei românești înscrisă cu fermitate pe coordonatele progresului.

Sîntem mîndri, ne spune interlocutorul, că această secție a întreprinderii a fost vizitată de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că produsele noastre sînt apreciate în întreaga industrie minieră, chiar la export. Este materializarea eforturilor nemijlocite ale comunistilor și ale tuturor fărâșurilor de

utilaje miniere din întreprinderea noastră, din care aș remarca mai ales pe cîțiva din fruntașii atelierelor hidraulice și automatizări, respectiv, brigăzile conduse de Constantin Popa, Nicolae Rădoi, Marin Pătru, Mihai Cudalb, Ion Merciu (locul I pe întreprindere), Tiberiu Schuller, Ioan Krautner, maestrul Nelu Birlea, Florin Toader, Nicolae Bolog și Ioan Vladislav.

Asemenea lor, fruntașilor în întrecere, întregul colectiv este angajat plenar în realizarea exemplară a sarcinilor calitativ sporite, mai ales la export, ce ne stau în față în acest an.



Laboranta Puiuța Pleșcan, de la Fabrica de produse lactate din Livezeni, determină parametri calitativi ai laptei recepționat.

Foto: O. GEORGESCU

Pentru frumusețea orașului

După cum ne relatează tehnicianul horticol Constantin Crișan, la serele din Petroșani se depun, în această perioadă, eforturi stăruitoare pentru asigurarea materialului săditor, care la primăvară va fi plantat, întregind astfel aspectul plăcut al așezărilor noastre. Dintre speciile de arbori ornamentali care vor popula la primăvară spațiile verzi, pînă în prezent se află pregătiți: 30 tei, 530 pomi din specia „Malus floribundis”, 80 salcimi altoiți, 100 platani, 38 000 fire gard viu, 100 castani și 800 nuci. De asemenea, pentru covorul floral al orașelor noastre și spațiile verzi sînt pregătite în momentul de față peste 10 000 pînseluțe, 10 000 fire din specia „Nu mă uita”, 25 000 fire pentru zonele verzi, cărora li se vor adăuga alte specii de arbori și flori ornamentale, care vor crea în orașele Văii Jiului, o ambianță plăcută, un cadru natural deosebit de atractiv. (G.C.)

PROGRAMUL Universității politice și de conducere

— Filiala Petroșani —

Cursurile pentru anii I și III se desfășoară în ziua de luni, 11 ianuarie, ora 16, în sălile Cabinetului municipal de partid.



Aspect din atelierul de automatizări al IUM Petroșani, unde se pregătește un nou lot de echipamente electronice destinate exportului.

Foto: Ioan BALOI

VĂ INFORMĂM

VIZIONARE. Astăzi, la ora 10, la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Petrița este organizată, pentru pionierii și elevii aflați în vacanță, sub genericul „România pe meridianele lumii”, o vizionare de diapozitive. În cadrul acestei manifestări educative vor fi prezentate imagini elocvente privind activitatea rodnică desfășurată de partidul și statu-

nostru în vederea colaborării multilaterale cu toate statele lumii. (T.S.)

CENACLU. În ziua de 15 ianuarie, va avea loc, la sediul redacției ziarului, prima întîlnire din acest an a creatorilor literari din Valea Jiului. Manifestarea este dedicată Luceafărului poeziei românești, Mihai Eminescu. Ora de începere, 17. (A.L.H.)

EXAMEN. În 13 ianuarie, de la ora 10, elevii șco-

lii de șoferi amatori din Petroșani, seria decembrie-ianuarie, se vor prezenta în fața comisiei de examinare în vederea obținerii permisului de conducere auto categoria B. Sperăm că emoțiile nu-i vor împiedica să-și etaleze deprinderile învățate în timpul cursului. Cu această ocazie amintim că, în fiecare marți, la ora 9, la sediul școlii (strada Mihai Eminescu, nr. 15)

se desfășoară examene de preselecție.

ROCK. Formația „Diamantele negre” a IM Aninoasa, colectiv artistic laureat al Festivalului național „Cîntarea României”, avînd ca soliști pe Ilie Micolov și Mircea Baniciu, va prezenta, la Petroșani, în ziua de 12 ianuarie, două concerte rock. Manifestările, organizate sub egida Teatrului de stat „Valea Jiului” și a clubului din Aninoasa, se vor desfășura în

sala Teatrului, orele 17,00 și 20,00.

INVITAȚIE. Persoana care a pierdut certificatul de naștere pe numele Filep Ana, eliberat de Consiliul popular municipal, se poate prezenta, spre a-i fi restituit, la administrația ziarului.

AFIȘAJ. Revenim cu o problemă despre care am mai scris, dar care nu a trezit interesul gospodărilor orașului. Încă nu s-au realizat acele mult promi-

se panouri de afișaj, pentru spectacole și alte manifestări cu public. Urmasii: poți găsi afișe lipite oriunde, multe dintre ele depășite ca dată, care dau orașului un aspect urît. Poate că... în 1988. (A.L.H.)

Rubrică realizată de Gheorghe OLTEANU

VĂ INFORMĂM

Tovarășei ELENA CEAUȘESCU vibrant omagiu, sentimente de înaltă prețuire adresate de întreaga națiune



Manifestări omagiale

● **MEDALION ȘTIINȚIFIC.** „Din activitatea și opera tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu — savant și om politic de renume mondial” este tema mesei rotunde care a avut loc ieri la Școala generală nr. 2 Petrila.

● **MASA ROTUNDA.** În cadrul activităților din clubul vacanței, la Școala generală nr. 1 Lupeni a avut loc o masă rotundă consacrată sărbătoririi zilei de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om politic și strălucit om de știință de largă recunoaștere internațională. Manifestări omagiale sunt organizate și la școlile generale nr. 3 și 6 din Lupeni.

● **„OCROTIREA COPIILOR** prin știință și progres tehnic” este tema manifestării omagiale, dedicată sărbătoririi zilei de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, organizată la Școala generală nr. 6 din Vulcan. Formațiile cultural-artistice ale elevilor au susținut un spectacol omagial.

● **DEZBATERI.** „Știința românească în lumina documentelor Congresului Științei și Invățământului” a fost tema unei dezbateri organizate la C a s a pionierilor și șoimilor patriei din Vulcan. Au fost reliefate strălucitele contribuții științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Invățământului.

Imagine cu putere de simbol. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în mijlocul șoimilor patriei.

Pictură de Cornelia IONESCU

Grija partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru copilăria fericită a tinerelor vârstare se concretizează, an de an, în noi măsuri menite să ofere viitorilor constructori ai socialismului și comunismului, condiții de viață și de educație dintre cele mai prielnice formării personalității lor.

Alături de cel mai iubit fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu,

distins om politic și de știință, este o adevărată pildă de dăruire revoluționară, de muncă neobosită și de înalt patriotism, care, cu gânduri de mamă pentru toți fiii patriei, se îngrijește de tinăra generație, de la cea mai fragedă vîrstă pînă la ultima treaptă a școlii superioare și dincolo de aceasta, în viață. Grija pentru copiii țării este grija pentru viitorul patriei și înseamnă în fapt, asigurarea tinereții poporului nostru, concretizată, în primul rînd în ocrotirea mamei și copilului, cu deosebire a familiilor cu mulți copii.

O materializare elocventă a grijii tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu față de copiii țării o reprezintă și dezvoltarea telei de pediatrie din Va-

lea Jiului. Ca medic pediatru în cadrul Spitalului municipal și, făcînd o retrospectivă în timp, mă înțeleg că un sentiment de adîncă mîndrie patriotică, atît ca specialist, dar și ca s-a înfăptuit în acești ani în rețeaua de pediatrie din Valea Jiului, și, în general pentru sănătatea și vigoarea acestor minunați oameni ai adîncurilor și a familiilor lor. Sînt bine cunoscute măsurile

Grijă pentru vigoarea și tinerețea patriei

adoptate privind creșterea alocației lunare pentru copii și, în mod special, pentru mamele cu mulți copii. De o atenție deosebită s-a bucurat înființarea și buna funcționare a unor instituții pentru ocrotirea copiilor mici, cum sînt creșele, grădinițele care preiau o parte din sarcinile familiei și asigură o bună pregătire a celor mici pentru etapa următoare. Pentru sănătatea și o cît mai armonioasă dezvoltare a celor mai mici cetățeni ai țării, grăitoare este dotarea cu aparatură modernă a unităților spitalicești din raza municipiului nostru ca și existența unui competent corp de medici și cadre medicale bine pre-

gătite profesional și pătrunse de o profundă dăruire umană față de micii lor pacienți.

Într-o indestructibilă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, urmînd exemplul strălucit al omului politic și de știință, tovarășa Elena Ceaușescu, e exemplul prodigioasei sale activități științifice, dăruirea sa pentru binele țării, corpul medical din Spitalul Municipal Petroșani, asemenea întregului nostru popor se angajează cu fermitate și înaltă răspundere comunistă, în spirit revoluționar, să acționeze fără preget pentru îndeplinirea neabătută a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, în domeniul sănătății.

Cu aceste gânduri, cu cele mai alese sentimente de stimă și dragoste, cu ocazia zilei sale de naștere, ne îndreptăm gîndul de înaltă omagiere spre tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, personalitate proeminentă a științei moderne, patriot și revoluționar înflăcărat.

Elena SUCIU,
medic primar pediatru,
Spitalul municipal
Petroșani

Cînt de sărbătoare

Avem în suflet cînt de sărbătoare
Simbol înalt al timpurilor noastre
E vie pilda ei cutezătoare,
Cu tînar cuget năzuind spre astre.

Cîstindu-i munca, neodihna vie,
Prezența-n For, în miezul vieții, știință,
Prinos i-aducem azi cu bucurie
Și-ales respect cu-ntreaga noastră ființă.

Noi LA MULȚI ANI! azi li urăm vibrant,
Cu flori ce poartă-n ele primăvara,
Femeii, om politic și savant,
Chip luminos și demn precum e țara.

Irimie STRĂUȚ

Gînduri de bine la ceas aniversar

În mai 1988 se vor împlini 9 ani de cînd a intrat în circuitul economic întreprinderea de confecții Vulcan, construită la indicația personală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ca expresie a permanentei și deosebitei griji a secretarului general al partidului pentru a face viața oamenilor muncii din Valea Jiului mai bună, mai prosperă.

La cîteva luni de la intrarea în funcțiune a întreprinderii, colectivul nostru a fost onorat de vizita secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, strălucit om politic și savant de renume mondial către care, acum, la ceas aniversar, ne îndreptăm gîndurile de recunoștință, pentru tot ceea ce a făcut și face pentru

progresul științei, culturii și învățămîntului românesc. În urma acestei vizite, a prețioaselor indicații primite, întreprinderea noastră a pornit cu pași fermi pe calea afirmării. Produsele noastre s-au impus atît pe piețele din țară cît și peste hotare.

Acum, la început de an, la ceas aniversar, sîntem alături de întregul nostru popor care sărbătorește pe prima fiică a țării, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, al cărei nume străbate meridianele lumii ca un strălucit mesager al păcii mondiale, ca un eminent promotor al științei și culturii, al unei înțelegeri între popoare și națiuni. Din cele peste 800 de inimi ale noastre — soții și fiice de mineri, adresăm tovarășei Elena Ceaușescu, cu multă căldură și dragoste, tradiționalul „La mulți ani!”.

Ec. Margareta ZEIDES,
directorul I.C. Vulcan

Caldă recunoștință

Pentru toate muncitoarele, maistrii și inginerii — soții și fiice de mineri din Valea Jiului — din tinăra noastră unitate economică, sărbătorirea zilei de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, constituie un nou și semnificativ prilej de a ne exprima profundul atașament față de partid, recunoștința fierbinte față de grija permanentă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu stîmă și prețuirea față de prodigioasa activitate politică și științifică depusă cu consecvență și devotament de tovarășa Elena Ceaușescu, pentru continua creștere a bunăstării oamenilor, pentru afirmarea României în lume ca forță a păcii și progresului.

În 1988 în fața colectivului de la Întreprinderea de tricotație Petroșani stau sarcini deosebite, mobilizatoare, pe care sîntem hotărîți să le îndeplinim exemplar. Rezultatele următorilor ani dovedesc că am dobîndit maturitatea politică și experiența de producție necesare pentru a realiza un important salt calitativ în activitatea economică și a fi mereu, printr-o susținută muncă de creație și execuție, la nivelul exigențelor beneficiarilor interni și externi.

Ne exprimăm încă o dată recunoștința față de condițiile de muncă și viață create femeilor din Valea Jiului, împreună cu urările tradiționale de „La mulți ani!” adresate tovarășei Elena Ceaușescu.

Zamfira SPRIVAC,
muncitoare, I.T. Petroșani

Strălucită pildă de eroism, pasiune și dăruire revoluționară

Manifestare de largă reverberație, ziua de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu se constituie ca o veritabilă sărbătoare a întregii națiuni. Toți îi admirăm puterea de muncă, pusă în slujba intereselor supreme ale partidului, poporului și țării. Eminentă personalitate politică și științifică, tovarășa Elena Ceaușescu acționează permanent, fără odihnă, pentru binele poporului, pentru împlinirea celor mai nobile aspirații ale acestuia. Participînd cu abnegație și dăruire revoluționară la toate marile evenimente care au condus la transformarea profundă a întregii societăți românești, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu și-a manifestat remarcabilele calități de om politic și eminent savant în anii cei mai luminoși, cei mai rodnici și mai bogați în împliniri din întreaga noastră istorie, ani pe care, cu justificată mîndrie patriotică, îi numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Pentru noi, femeile, munca fără preget depusă de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu pentru creșterea prestigiului științei ro-

mânești pe toate meridianele globului și afirmarea tot mai puternică a geniului creator al poporului nostru constituie un exemplu pilduitor de urmat în întreaga activitate. Ne sînt încă nespuse de vii în amintire momentele vizitelor întreprinse în Valea Jiului de tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, îndemnul adresat pentru perfecționarea vieții economice și sociale a municipiului nostru. Și ne mîndrim că fiecare dintre noi, la locul său de muncă, acționează pentru transpunerea neabătută în viață a acestor orientări.

Animați de profunde sentimente patriotice, preparatorii de la Coroești adresează tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu urări de sănătate, fericire, putere de muncă, alături de mult stîmăntul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a ne conduce, pe mai departe, pe calea progresului și bunăstării.

Elena TICULA,
laborantă, președinta comisiei de femei, Uzina de preparare a cărbunelui Coroești

Solemnitatea sărbătoririi tovarăsei ELENA CEAUȘESCU cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități în mișcarea comunistă și muncitorească

(Urmare din pag. 1)

Această caldă solemnitate a pus pregnant în evidență aprecierea deosebită pe care partidul și poporul, toți fiii țării o dau îndelungatei activități desfășurate de tovarăsa Elena Ceaușescu în mișcarea revoluționară, în conducerea partidului și statului, pentru înfăptuirea construcției socialiste și comuniste în patria noastră, pentru contribuția inestimabilă adusă, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la înflorirea necontenită a României, înțărirea independenței și suveranității sale, la ridicarea ei pe trepte tot mai

înalte de progres și civilizație.

Solemnitatea a dat expresie sentimentelor de profundă prețuire și aleasă stimă pe care comunitățile, întregul nostru popor le poartă tovarăsei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, eminent om de știință, de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția sa deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, a luminosului program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Exprimând gândurile și

sentimentele împărtășite de întregul popor cu prilejul acestui emoționant moment aniversar, cei prezenți la solemnitate au felicitat-o cu căldură pe tovarăsa Elena Ceaușescu, dorindu-i ani mulți de viață, fericire, sănătate și putere de muncă, noi succese în activitatea sa dedicată, cu exemplară dăruire, înfăptuirii istoricelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, transpunerii neobosite în viață a întregii opere de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

SCRISOAREA adresată tovarăsei Elena Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pagina 1)

ții agrare, la înfăptuirea neabătută a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Imbinând armonios vocația muncii de creație științifică cu patosul activității revoluționare, dumneavoastră oferți membrilor partidului, întregului popor un luminos și înalt exemplu de savant-cetățean și om politic multilateral, de fermitate și principialitate comunistă, de o mare și profundă omenie. Prin întreaga viață și activitate consacrată înfăptuirii nobililor țeluri ale socialismului și comunismului, slujirii neabătute, cu devotament nemărginit și abnegație, a partidului comunist și patriei socialiste, prin spiritul creator și militant, prin sentimentul răspunderii angajate în elaborarea și înfăptuirea grandioaselor programe de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, dumneavoastră, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, ilustrați în mod fericit cele mai nobile calități și virtuți ale poporului român.

Constă pentru noi o deosebită plăcere — și ne facem, totodată, o datorie de inimă și conștiință — din a releva, și cu acest prilej, strălucita activitate pe care o desfășurați în domeniul cercetării științifice și tehnologice, rolul hotărîtor pe care îl aveți — ca eminent om de știință de largă recunoaștere mondială — în dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii românești, în unirea și organizarea forțelor din acest important sector de activitate pentru asigurarea progresului multilateral al țării și desfășurarea cu succes a revoluției tehnico-științifice în patria noastră, pentru îmbogățirea vieții spirituale și largirea orizontului de cunoaștere și cultură al întregului popor.

Ca președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, ați contribuit în mod hotărîtor la organizarea și dezvoltarea pe baze noi a cercetării științifice și tehnologice, angajînd-o și implicînd-o tot mai activ în întreaga operă de creștere intensivă a economiei naționale și modernizare a forțelor de producție, de valorificare superioară a întregului potențial material și uman al țării, de sporire a calității și eficienței în toate domeniile de activitate. De asemenea, învățămîntul românesc, așezat al dumneavoastră pe baze moderne, științifice, asigură absolvenților o temeinică pregătire profesională și tehnică — corespunzătoare cerințelor și exigențelor tot mai mari pe care le ridică nivelul tehnic înalt al industriei noastre, noua revoluție tehnico-științifică și noua revoluție agrară. Școala românească asigură milioanele de tineri ai țării un larg orizont de cultură, îi formează, în spiritul unei atitudini înaintate față de muncă și viață, față de îndatoririle sociale, ca adevărați constructori conștienți ai societății noi, socialiste, în patria noastră.

Înălțător exemplul de patriotism și angajare revoluționară, de neobosită activitate pentru înfăptuirea celor mai cuteză-

toare năzuințe ale poporului nostru, ale tuturor popoarelor, viața și activitatea dumneavoastră, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, se bucură de o înaltă apreciere pe plan internațional datorită contribuției originale, prețioase pe care o aveți la afirmarea științei românești, la dezvoltarea cunoașterii universale, la depășirea valorificarea virtuților științei și culturii în promovarea nobililor idealuri ale păcii și înțelegerii între popoare. Sînt binecunoscute și apreciate în țară și peste hotare lucrările dumneavoastră științifice, de remarcabilă valoare, în domeniul chimiei și tehnologiei polimerilor — rod al unei laborioase activități de cercetare, al unei înalte capacități personale de investigație și sinteză — care înlesnesc lumii întregi cunoașterea unor realizări originale, cu caracter prioritar, și fac să sporească prestigiul științei românești pe toate meridianele globului.

De o largă prețuire se bucură în rândurile comunistilor, ale întregului popor, prestigioasa activitate ce o desfășurați — în calitate de președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de Știință și Pacea” — pentru întărirea colaborării și conlucrării cu alte organizații ale oamenilor de știință din întreaga lume, în lupta pentru apărarea păcii, pentru dezarmare și înlăturarea primejdiei unei catastrofe nucleare, pentru ca știința, învățămîntul și cultura să fie puse exclusiv în slujba progresului și civilizației umane, a colaborării și înțelegerii între națiuni, a dezvoltării lor libere și demne.

Vă asigurăm, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, că neobosită dumneavoastră activitate consacrată propășirii României și înfloririi națiunii noastre socialiste, constituie pentru noi, pentru toți comunistii și cetățenii patriei un strălucitor și minunat exemplu, un mobilizator îndemn de a acționa cu toată fermitatea și puterea noastră de muncă pentru înfăptuirea neabătută a politicii partidului în toate sectoarele de activitate, a sarcinilor actuale etape de dezvoltare a țării, pentru îndeplinirea cu succes a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

În aceste momente de aleasă sărbătoare, exprimînd cele mai înălțătoare și nobile gânduri ale comunistilor, ale întregului popor, vă aducem, mult stimată tovarăsa Elena Ceaușescu, prinosul nostru de profundă admirație și înaltă prețuire, de fierbinte recunoaștere și considerăm că în vădîm, din adîncul inimilor noastre, viața îndelungată și fericită, mari și strălucite realizări în întreaga activitate, multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui și pe mai departe — împreună cu cel mai iubit fiu al națiunii noastre, mult stimatul și iubitul nostru secretar general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — la înaintarea patriei române, libere și demne, pe calea luminoasă a civilizației și progresului socialist, a bunăstării și fericirii.

Cu cele mai alese sentimente de respect și afecțiune tovarășească vă adresăm, pe toată căldura inimilor noastre, tradiționala urare „LA MULȚI ANI!”.

Masă tovarășească oferită de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În onoarea tovarăsei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a oferit o masă tovarășească.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii, au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Tovarăsei Elena Ceaușescu i-au fost transmise, și în acest cadru, cele mai calde felicitări, urări de sănătate, viață îndelungată, de noi și tot mai importante succese în

întreaga sa activitate, împreună cu tradiționalul „La mulți ani!”, urări pe care toți cetățenii patriei noastre le adresează, cu stimă și deosebit respect, în această zi aniversară.

Mulțumind pentru felicitările și urările adresate, tovarăsa Elena Ceaușescu a toastat pentru partid și poporul nostru, pentru îndeplinirea cu succes a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru ca în anul 1988 să se obțină rezultate cât mai bune în toate domeniile de activitate.

În acest cadru sărbătoresc, tovarășul Nicolae Ceaușescu a toastat pentru gloriosul nostru partid, pentru eroicul popor român, adresînd comunistilor, tuturor oamenilor muncii cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi succese în dezvoltarea multilaterală a patriei, în edificarea socialismului și comunismului pe pămîntul României. Referindu-se la planurile și programele de dezvoltare eco-

nomico-sociale a României în acest an și pe întregul cincinal, a subliniat că este necesar, ca, printr-o mai bună organizare a muncii, și disciplinei, a răspunderii fiecăruia la locul său de muncă — de sus și pînă jos — să se asigure îndeplinirea neabătută a obiectivelor stabilite, dezvoltarea generală a patriei, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

Cei prezenți au toastat în sănătatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a tovarăsei Elena Ceaușescu, adresîndu-le din toată inima urarea de viață îndelungată, de multă sănătate și putere de muncă, de noi și tot mai mari succese în activitatea de supremă răspundere consacrată înfloririi multilaterale a patriei, ridicării continue a bunăstării întregului popor, îndeplinirii conținute a independenței și suveranității României.

Actualitatea în lume

Publicații de peste hotare despre personalitatea tovarăsei Elena Ceaușescu

Ziare și reviste din diferite țări ale lumii conținută să reflecte activitatea prodigioasă a tovarăsei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru, eminent om de știință, consacrată dezvoltării societății românești, progresului și păcii. În articolele publicate este omagiată opera

savantului român, academician doctor reiner Elena Ceaușescu, se relevă contribuția sa originală la dezvoltarea cercetării științifice și tehnologice, implicarea sa activă în afirmarea științei românești pe plan internațional, în promovarea de către oamenii de știință a idealurilor

păcii și colaborării între popoare.

Astfel ample articole au apărut în cotidianul portughez „O comercio do porto”, revista libaneză „Sabah al Kheir”, publicația italiană „Caserta Demani”, cotidianul marocan „Le Matin du Sahara” și ziarul thailandez „The Nation”.

INTR-O DECLARAȚIE făcută la Caracas, ministrul venezolez al planificării, Modesto Freltes, a arătat că guvernul țării sale își va concentra politica economică în acest an asupra gășirii formulelor de atenuare a inflației, care în 1987 a atins un nivel de circa 38 la sută — informează agenția IPS. El a menționat că un alt aspect prioritar va fi menținerea creșterii economice.

ȘOMAJUL afectează în SOMAJUL un mare număr de femei — se arată într-un

raport publicat la Viena de Ministerul austriac pentru Problemele Sociale. În prezent, femeile dețin o pondere de 50 la sută în to-



tul persoanelor fără un loc de muncă din această țară. În document se mai relevă că femeile austriece sînt discriminate în privința salariilor, ele primind, în medie, pentru munci egale, salarii care

reprezintă două treimi din cele ale bărbaților.

SPECIALIȘTII mexicanii au elaborat studii geologice referitoare la rezervele de minereu de uraniu ale țării, estimînd că în prezent sînt exploatabile cantități însumînd 10 600 tone. Se apreciază că exploatarea și prelucrarea acestei cantități pot asigura timp de 30 de ani combustibilul necesar centralei atomo-electrice de la Laguna Verde, prima de acest fel din Mexic, aflată în construcție.